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Izhaja vsako sredo. Naročnina: letno 30 Din, polletno 15 Din, za ino-
zemstvo letno 50 Din. Inserati po tarifi. Pismenim vprašanjem naj 
se priloži znamka za odgovor. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. 

Rokopisi se ne vračajo. Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in 
oprava je v Ljubljani v Kolodvorski ul. št. 7. Telefon inter. št. 32-59 

Račun pri poštni hranilnici št. 14.194. 

žhpžciv« i n ccrfeev 

"Bednoslni f o n d 9 i ? o v s f e c banovine 
Omiljenje težkega socialnega položaja 

Ministrski svet je odobril osnovanje bednost-
nega fonda za Dravsko banovino in njegov pro-
račun za čas od 1. julija 1933 do 31. marca 1934 
v iznosu 11,250.000 Din. 

Dohodki tega izrednega proračuna bodo na-
slednji: 

1. Od obresti aktivnega salda pri tekočih 
račuinih se plača 5 odstotkov, ako znaša obrestna 
mera nad 4'5 odstotkov. Efekt se računa na 3 mi-
lijone dinarjev. 

2. Industrijski in obrtni delavci plačajo od 
svoje mezde pol odstotka, njihovi delodajalci pa 
od izplačil 1 odstotek. Efekt znaša 6,500-000 Din. 

3. Uvede se izredni davek na dobiček del-
niških družb, ki znaša 5 odstotkov od državnega 
davka na izkazani čisti dobiček, ako ta dobiček 

ni višji kakor 6 odstotkov v podjetje investirane 
glavnice. Poviša se za četrt odstotka do 8 od-
stotkov čistega dobička in sicer do najvišje vsote 
6'5 odstotka in 16 odstotkov čistega dobička. 
Podjetja in obrti iz prve skupine čl. 142 zakona 
o neposrednih davkih plačajo pol odstotka od 
državnega davka na čisti dobiček, če znaša 120 
tisoč dinarjev, in 1 odstotek, ako je dobiček večji 
kakor 200.000 Din. Efekt tega davka se računa 
na 2-a milijona Din. 

4. Podjetja, obvezana za javno polaganje ra-
čunov, plačajo od tantijem, dnevnic, sejnin in 
drugih nagrad 10 odstotkov. Efekt se računa na 
200.000 Din. 

5.-Tuji državljani plačajo od svojih plač in 
pokojnin, ako znašajo najmanj 2500 do 3500 Din, 

Težah položaj 
kmetovalca 

Narodni poslanec Milovan Lazarevič je na-
slovil na predsednika vlade v zadevi umora Jo-
sipa Predavca obširno pismo, ki pravi v njem 
med drugim, da je tragična Predavčeva smrt 
močno odjeknila v naši javnosti. Umor Josipa 
Predavca je vse prej, nego izraz težnje, da se 
ga odstrani kot političnega nasprotnika. Tu se 
kaže zelo težko, skoraj obupno gospodarsko sta-, 
nje našega kmeta. Umor Josipa Predavca naj bo 
resen opomin merodajnim krogom, da je treba 
to stanje z energičnimi ukrepi čim prej zboljšati. 

Taki zločini so sicer vredni vse obsodbe, 
vendar jim je treba posvetiti vso pozornost. Tudi 
vlada ne sme ostati v tem primeru indiferentna, 
temveč mora napeti vse sile, da najde izhod iz 
težke krize našga kmeta in s tem odstrani vsako 
možnost podobnih zločinov. Vlada ne sme po-
zabiti, v kakšnih odnošajih je kmet dolžnik do 
svojega upnika, pa naj bo to banka ali zasebnik* 
Ta odnošaj je treba spraviti na stopnjo znos-
nega stanja, ki je zdaj popolnoma omajano v 
škodo kmeta. V strahu pred upniki s številno 
rodbino, Iti jii je hotel zagotoviti življenje in 
imetje, je delal obubožani kmet Tomo Koščec 
obupne napore, da bi rešil sebe in svojce. Po-
šiljal je prošnje banki, ki ji je načeloval Pre-
daveč, prosil je, naj upoštevajo vso obupanost 
njegovega težkega položaja. V borbi za obstanek 
je doprinesel skrajne žrtve in ostal je vedno v 
mejah zdrave pameti. Toda druga stran ga ni 
razumela in s svojim stališčem je pripravila tla,: 
da se je mirni Tomo izpremenil v pravega zlo-
činca. 

Na eni strani močan pritisk gospodarske 
krize našega kmeta, obenem z drugimi nezaže-
lenimi posledicami, na drugi strani pa težko 
razmerje do upnikov in njihove brezobzirnosti 
požene kmete v več primerih v obup in v de-
janja, ki se upirajo njihovemu značaju in vesti* 
Naš kmet je po naravi miren in konstruktiven, 
marljiv in sovražnik vsakega zločina v svojo 
osebno korist. To, kar se je zgodilo v primeru 
umora Josipa Predavca, in kar bi se moglo zgo-
diti v mnogih drugih primerih, je v resnici izraz 
zelo težkega gospodarskega položaja ne samo 
našega kmeta. Sveta dolžnost družbe in države 
bi bila, da poiščeta izhod iz tega položaja. S tem 
smo načeli vprašanje zakona o zaščiti kmetov, 
ki postaja vedno aktualnejši. V interesu reda 
in miru v državi je nujno potreben zakon, ki oi 
se z njim uredili kreditni odndŠaji, t prvi^rsti 
kreditni odnošaji naših kmetov, ' J : 
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Nekaj opomb k proslavi 1900letnice Odrešenikove smrti 

V nedeljo, dne 30. julija, so verniki ljub-
ljanske škofije na poziv svojega škofa slovesno 
proslavili 19001etnico Odrešenikove smrti. Tej 
slavnosti je dala še poseben značaj biserna 
maša nadškofa dr. JegJiča, ki je vodil ljubljan-
sko škofijo nad 30 let. 

O poteku slavnosti poročamo na drugem 
mestu; tu hočemo le omeniti nekaj stvari, ki 
se nam zde važne zlasti za današnjo dobo. 

Katoliško časopisje ve poročati skoraj dan 
za dnem, kako se dandanes povsod dvigajo so-
vražniki Cerkve, da jo uničijo. Mogoče ni vse 
tako, kakor- beremo v katoliških časopisih in 
tiči pravi vzrok navideznega preganjanja Cer-
kve kje drugje (agrarna reforma!) kakor zgolj 
v sovražnosti do Cerkve, nekaj pa utegne že 
biti res, zlasti s strani posameznikov. 

Toda posamezniki, ki jim vera ni všeč, še 
niso država in v preboji razmerja med evrop-
skimi državami ali vsaj njih večine do Cerkve 
pa moramo strogo ločiti vero in Cerkev. 

Kaj je Cerkev? Cerkev je vidna oblika 
vere. To so verniki s svojimi duhovniki, škofi 
in s papežem na čelu. Ta organizacija si je 
znaJa pa pridobiti v teku stoletij zelo veliko 
moč in velike pravice ne samo v verskem, am-
pak tudi v javnem, zlasti v političnem življenju. 
Te pravice gredo tako daleč, da pripisujejo ne-
kateri Cerkvi tudi politično moč nad državo! 

Proti temu naziranju pa se oglaša druga 
skupina ljudi — in teh je zlasti med moder-
nimi državniki vedno več — ki trdi z oziram 
na enakopravnost državljanov, da v eni in isti 
državi ne more imeti nobena vera in nobena 
Cerkev privilegiranega položaja, zlasti tam ne, 
kjer žive v eni in isti državi pripadniki raz-
ličnih ver! V takih državah se notranji mir 
(kamor spada tudi verski mir) ne da ohraniti 
drugače, kakor tako, da jamči država vsem svo-
jim državljanom svobodo vere in njeno spošto-

vanje z vsemi sredstvi, ne more pa pripoznati 
kakšnega izjemnega položaja nobeni veri in 
tudi ne nobeni Cerkvi. 

Pogodbe, ki jih je sklenila katoliška Cer-
kev v najnovejšem času z Italijo in z Nemčijo, 
to naziranje v polni meri potrjujejo. Cerkev 
uživa v obeh državah popolno versko svobodo, 
v javnem, zlasti v poflitičnem življenju pa ni-
majo katoliki nobenih predpravic. 

To naziranje vlada tudi v naši državi, kjer 
imamo oelo vrsto priznanih ver, in to naziranje 
je izrazila naša vlada tudi ob proslavi 19001et-
nice Odrešenikove smrti. 

Na versko proslavo je poslal v Ljubljano 
svojega zastopnika Nj. Vei kralj. Svoje zastop-
nike je poslala vlada in proslave so se udele-
žili najodličnejši predstavniki civilne in vojaške 
oblasti. S tem je dan jasen dokaz, da uživa ka-
toliška vera v naši državi vse tisto spoštovanje, 
ki ji pripada in da uživa Cerkev v verskem 
oziru popolno svobodo in vso zakonito zaščito. 
To je za ohranitev vere dovolj in več država 
dati ne more. 

So pa ljudje, ki zahtevajo za Cerkev ne 
samo svobodo vere, ampak zahtevajo za Cerkev 
še neke politične predpravice. Predpravic pa 
država ne more priznati nikomur, ne da bi pri-
krajšala druge. Če bi se pa zgodilo to, da bi 
bili drugi prikrajšani, bi bil s tem kaljen brez 
dvoma notranji mir v državi, tega pa nobena 
država dopustiti ne more. 

To se nam zdi potrebno naglasiti zlasti v 
današnjem času, ker so pojmi o razmerju vere 
in Cerkve do države močno skaljeni. Kdor pa 
hoče razumeti razliko med vero in med vidnim 
predstavništvom vere, ta bo lahko tudi razumel 
razmerje med našo državo in med raznimi cer-
kvami, ki uživajo pri nas vso zakonito zaščito, 
zato pa ima pri nas tudi država pravico, da 
zahteva od vseh vernikov popolno lojalnost. 

1 odstotek, za vsakih nadaljnih 1000 Din pa š9 
pol odstotka. Efekt se računa na 2 milijona Din. 

6. Za izkoriščanje vodnih sil se plača 40 Din 
na leto od vsake konjske sile, odnosno pri elek-
tričnih podjetjih 2 pari od vsake proizvedene 
kilovatne ure. Efekt znaša 800.000 Din. 

Z bednostnim fondom bo razpolagal pod 
nadzorstvom poseben odbor po posebnem pra-
vilniku, ki bo naknadno objavljen. 



K V E T S K I L I 8 T 

Predsednik "Roosevelt na delu 
V Zedinjenih državah severne Amerike se ti aačelo kljub neuspehu velike gospodarske 

onference v Londonu novo gospodarsko življe-
nje, in sicer po zaslugi predsednika Roosevelta. 

Dedščina, ki jo je bil prevzel predsednik 

Roosevelt po svojem predniku, je bila dokaj 
ialostna. Banke so propadalle, fabrike so miro-
vale, število brezposelnih pa je doseglo mili-
jone. Rešitve iz tega obupnega gospodarskega 
položaja ni bilo videti n ikjer . . . 

mi bo milev uspel? 
Nove razmere v Nemčiji, ki so nastopile po 

Hitlerjevem prevzemu vtlade, se doslej še niso 
ustalile tako, da bi mogli reči: Hitler bo svoj 
namen dosegel. 

Znano je, da je Hitlerju najbolj pomagala 
do vlade nemška mladina; tista mladina, ki je 
zaradi brezposeflnosti s strahom zrla v bodoč-
nost. Ta mladina je bila silno radikalna in je 
brezobzirno zahtevala, da mora pasti vse staro 
in se umakniti novemu življenju, ki bo vsem 
prineslo delo in zaslužek. 

Te zahteve, da bi vsem Nemcem dal kruh, 
pa Hitler doslej ni mogel izpolniti zaradi hu-
dega odpora nemških gospodarskih krogov, ki 
imajo v Nemčiji še vedno veliko besedo, ne gle-
de na to, da tudi nemška armada stoji bolj na 
njihovi strani. Hitler ni mogel pričeti večkrat 
obljubljene agrarne reforme, ker so se uprli 
temu nemški plemenitaši (»junkerji«), pa tudi 
»industrije ni mogel prisiliti, naj sprejme zopet 
v delo na milijone ljudii. 

Vsi tisti pa, ki so z velikimi upi zrli na 
Hitlerja kot na svojega rešitelja in katerih želje 
so ostale neizpolnjene, so danes razočarani in 
se vedno bolj odvračajo od Hitlerja. Odpor 
proti Hitlerju pa raste tudi v vrstah komuni-
stov, ki so začeli v najnovejšem času razvijati 
prav živahno delavnost. 

Proti vsem tem »rovarjem« je izdala nem-
ška vlada ostre ukrepe, a baš ti ukrepi doka-
zujejo, da v Nemčiji vedno bolj vre! 

G&mbčs v Himu 
Ogrski ministrski predsednik se je pretekli 

teden mudil v Rimu, kjer je imel dolga posve-
tovanja z Mussolinijem in z vodilnimi italijan-
skimi državniki. 

Pomen tega potovanja je velik v političnem 
In v gospodarskem oziru. 

Poročali smo že, da se trudita v najnovej-
šem času Francija in Italija, da uredita položaj 
v Srednji Evropi, kjer si stojita nasproti dve 
»kupini držav: ena, ki je za ohranitev mirovnih 
pogodb, in druga, ki je za revizijo. Za revizijo 
Sedanjih mej se zavzema posebno Ogrska in 
GOmbOs je potoval v Rim, da izve za stališče 
Italijanske vlade v tem vprašanju. 

Tu je posegel vmes s krepko roko in z že-
lezno voljo predsednik Roosevellt. On si je dal 
odobriti od ameriškega parlamenta diktatorska 
pooblastila za izvedbo važnih gospodarskih 
ukrepov. On si je izposloval možnost, da d& na-
tisniti skoro za 4 milijarde dolarjev papirnatega 
denarja, dalje je znižal vrednost dollarja skoro 
za 40 odstotkov, vsled česar so cene poskočile, 
plačevanje dolgov pa je znatno olajšano. Dalje 
je odredil, da mora delo otrok v fabrikah pre-
nehati, vsak delavec pa mora dobiti — po 
stroki — določeno minimalno tedensko mezdo. 
Uvedel je tudi 35urnik. 

Za nas je mogoče najvažnejša določitev mi-
nimalne plače. Ta zahteva tudi v Evropi ni nova 
in v Angliji je že precej let v veljavi. Tam do-
ločajo minimalne delavske plače občine na pod-
lagi cen živeža v posameznih krajih. Nekaj po-
dobnega bi se dalo vpeljati brez posebnih go-
spodarskih potresov tudi pri nas. 

Mi vemo, kako nizki so danes zaslužki de-
lavstva pri nas, ne samo v mestih, ampak tudi 
na kmetih, vemo pa tudi, s kako visokimi do-
bički delajo nekatere naše industrije (papir, 
sladkor). Tu bi bila brez dvoma upravičena 
pravičnejia ureditev razmerja med dobički in 
taslužki, kar bi se dalo v znatni meri izvesti 
zlasti z določitvijo minimalnih plač, da bi mogel 
tudi delavec živeti vsaj kolikor toliko človeka 
vredno življenje. 

Kaj namerava Italija glede revizije, tega 
časopisje ni poročalo. Ce pa pomislimo, da se 
je sam Mussolini že večkrat izjavil za revizijo 
in če upoštevamo izjave ogrskega ministrskega 
predsednika, >da obstojajo med Ogrsko in Ita-
lijo najtesnejše prijateljske vezi«, lahko domne-
vamo, da se Italija ni odrekla možnosti revizije. 

Posebno važen pa je gospodarski pomen 
potovanja ogrskih državnikov v Rim. Ogrska je 
agrarna država, ki mora izvažaiti nekam svoje 
pridelke. Z izvozom pa je danes zllasti za agrar-
ne države težko, kar čutimo tudi mi. Ce se je 
torej Ogrom posrečilo, da bodo lahko izvažali 
svoje žito in živino v Italijo, pomeni to za Ogr-
sko velik gospodarski dobiček, ki bo še bolj 
učvrstil politično zvezo med Ogri in Italijo. 

fjhandi zopet 
v zaporu? 

Znanega voditelja Indijcev je dala angle-
ška vlada baje zopet zapreti zaradi propagande 
za organiziran pasivni odpor proti ukrepom 
vlade. 

Italijani zasedli grške otoke 
Časopisje poroča, da je neka italijanska 

torpedovka svojevoljno zasedla neke manjše gr-
ške otoke. Proti tej samovoljni nasilnosti je Gr-
čija energično protestirala ter zahteva popolno 
zadoščenje. 

Na Češkoslovaškem dobili pre-

potreben zakon o kartelih 

Češkoslovaški parlament je pred kratkim 
sprejel nov kartelni zakon. 

Namen novega zakona ni morda ukinitev 
kartelov, temveč organična kontrola nad poslovar 

njem kartelov. Najvažnejša določba je ta, da se 
ustanovi pri državnem statističnem uradu kar-
telni register, ki je vsakemu dostopen. V tem 
kartelnem rigistru bodo vnešeni najvažnejši po-
datki o kartelnih pogodbah in o strankah, ki so 
kartel sklenile. Državni statistični urad bo imel 
nalogo, da kontrolira tako cene karteliranih 
predmetov, kakor tudi vpliv teh cen na splošni 
razvoj cen. Vsak kartel mora takoj prijaviti dr-
žavnemu statističnemu uradu vsako spremembo, 
ki se nanaša na kartelne cene ali ostale pogoje. 
Stranke, ki sklepajo kartelne pogodbe, morajo 
vse ukrepe nasproti odjemalcem, dobaviteljem 
in sploh tretjim osebam, pismeno fiksirati in 
osem dni pred uveljavljenjem dostaviti pristoj-
nemu ministrstvu, sicer je vsak tak sklep ne-
veljaven. 

V pogledu kartelne politike je zlasti važen 
drugi del zakola, ki se peča z zaščito konsu-
menta pred škodljivimi posledicami kartelnih 
pogodb. Kadar je osnovana bojazen, da se z 
izvajanjem kartelne pogodbe ogražajo javni in-
teresi, na primer zaradi previsokih cen (to velja 
tudi za prometna, kreditna in zavarovalna pod-
jetja), zaradi trgovinskih uzanc, s katerimi se 
cene na drobno ali na debelo prekomerno zvi-
šajo ali zaradi neupravičenih zapor, tedej mora 
pristojno ministrstvo samo ali pa na predlog 
vlade izvršiti preiskavo. 

Novi zakon daje možnost za strogo posto-
panje proti kartelom, ki bi svoje stališče zlorab-
ljali in predstavlja izhodišče za strogo pobijanje 
monopolističnih tendenc pri tvorbi cen. 

J 

100 letnica osvoboditve timoške 
krajine izpod turškega jarma 

Ob priliki 100 letnice osvoboditve srbskega 
naroda izpod Turškega jarma timoške Krajine, 
se vrše te dni v Knjaževcu velike narodne slav-
nosti, katerih se udeleži tudi naša narodna skup-
ščina, ki bo zastopana po narodnih poslancih g. 
Milanu Mravljetu in Gavru Miloševiču. 

Manifestacijsko zborovanje 
v Mariboru 

Priprave za veliko zborovanje J. N. S. v 
M& rib aru so že v polnem teku Pod pred-
sedstvom poslanca Spindlerja so se ustano-
vili razni odseki, ki bodo vodili pripra-
ve za to zborovanje. Pričakuje se za Maribor 
naravnost ogromna udeležba kakih 40.000 ljudi. 
Velika skrb se posveča za ceneno prehrano to-
likih množic. Priporoča se krajevnim organiza-
cijam na deželi, da prijavijo okrožnemu tajni-
štvu J. N. S. v Mariboru število udeležencev, 
ki želijo prehrano. S tem se bo zlasti preprečila 
neizogibna gnječa in eventualno tudi izrablja-
nje. Za Maribor bo vsekakor nekaj novega pri-
hod zborovalcev z dežele v velikih skupinah in 
zlasti velika povorka okrašenih kmetskih vozov. 
Kakor nikoli, se bo pri ti priliki pokazala moč 
naših kmetskih vrst, zlasti iz bližnjih okrajev. 
Zborovanja se bo udeležilo 5 ministrov, kakih 
10 senatorjev in 40—50 poslancev. Veliko zani-
manje vlada med starimi prijatelji ministra 
Puelja za njegovo poročilo na zborovanju. Sku-
pine, ki bodo prišle v Maribor v okrašenih 
kmetskih vozovih, ki se še niso prijavile, naj to 
čimprej store. Zagotovljena je četrtinska vožnja 
po železnici. 

Superfosfat za gnojenje ajdi 



M a v a v o v a n j e 

Pri nas smo o samem zavarovanju goveje 
živine še prav malo razpravljali. Pisalo se je 
sicer precej, a naši ljudje so kaj nedostopni za 
take reči. V drugih državah so v tem pogledu 
že precej daleč in imajo v tem pogledu dobre 
izkušnje. Tudi pri nas imamo par zadrug, a 
žalibog so le osamljeni pojavi, ki pa jako dobro 
uspevajo in re razvijajo v dobrobit kmeta. 

Pomen zavarovanja goveje živine je vele-
važen za kmeta. Pomislimo samo, kako hudo 
je kmetu, ako mu pogine govedo. Koliko truda 
in koliko denarja je uničenega na mah in kakšna 
skrb in stiska objame bornega bajtarja, ako iz-
gubi edino živinče, ki mu daje mleko in gnoj. 
Kakor je težko bajtarju, tako je hudo malemu 
in srednjemu kmetu. Potreba bo, da tudi na 
tem polju zadružnega delovanja najdemo pri-
meren izhod. Posebno še radi tega, ker pri nas 
v tem pogledu ne deluje nobena zavarovalnica, 
ki bi se posvečala zavarovanju goveje živine. 

Zavarovalnice za govejo živino delujejo 
tako, kot vsaka druga zavarovalnica, samo s to 
razliko, da se pri zadružni ali društveni zava-
rovalnici ne gleda na dobiček, ampak na to, 
da v slučaju nezgode pri živini kmet, ki je član 
zavarovalnice, dobi povrnjeno škodo. V slučaju 
ololelosti živine pa dobi zavarovanec zdravniško 
pomoč, in to brez vsakih stroškov. 

V Italiji imajo poleg zavarovalnic, ki so 
navadne trgovske družbe in se pečajo z zava-
rovanjem, tudi precej zadrug, oziroma društev. 
Le-ta poslednja delujejo jako dobro in so pre-
cej razširjena in priljubljena med kmeti-živino-
rejci. Dobrote, katere so delile zavarovalne za-
druge tik po vojni in še danes, so morale vko-
reniniti v kmetu vero, da je v vzajemnosti 
mnogo uspeha in marsikatero gorje se da ubla-
žiti ali celo popolnoma odstraniti. 

Tudi pri nas se dogaja mnogo nesreč in po-
gine mnogo živine vsled bolezni. Ker pa nima-

-zavarovalnic, mora vsak kmet nositi zgu-
bo sam in to vedno z ogromnimi žrtvami. 

A ne samo, da zavarovalnice obvarujejo 
kmeta pred zgubo, one so tudi zveste pospeše-
vateljice umne živinoreje in kot take vrše važno 
službo v prospeh kmetijstva. Pri zavarovalnicah 
so izključeni vsi oni kmetovalci, ki zanemarjajo 
svojo živino. 

Kako pride zavarovalnica do sredstev za 
nadomestitev zgube? 

Pretekla nedelja v Ljubljani je bila posre-
čena verskim svečanostim, ki so obsegale slav-
je 1900 letnice Odrešenja, združeno z biserno 
inašo prevzvišenega nadškofa dr. A. B. Jegliča. 
Na ta dan, ki je potekel v znamenju katoliške 
vere in globoke religijoznosti našega ljudstva, 

- se je zgrnilo v Ljubljano nad 50.000 slovenskih 
vernikov, ki so domala napolnili Stadion, ki je 
bil preurejen za sv. mašo pod milim nebom ter 
pestro in lepo okrašen z mlaji. Pestrost veliki 
množici pa so dale predvsem lepe slovenske 
narodne noše, ki jih je bilo okoli 1500. 

Velika zbrana množica je pobožno priso-
stvovala sv. maši, ki jo je daroval biseromašnik 
nadškof dr. Jeglič ob asistenci č. duhovščine. 
Poleg ogromnega števila vernikov so verski sve-
čanosti prisostvovali tudi številni člani jugoslo-
vanskega episfcopata, med njimi ljubljanski škof 
dr. Rožman in mariborski škof dr. Tomažič, 
zbran na posebni tribuni; posebno tribuno je 
zasedel zastopnik Nj. Vel. kralja adjutant major 
Josip Stropnik; pravtako pa so zasedli posebno 
tribuno mnogi predstavniki, v prvi vrsti pred-
stavniki vlade ministri Ivan Pucelj, Pavel Ma-
tica, dr. Srkulj in dr. A. Kramer ter najvišji 
predstavnik Slovenije ban dr. Drago Marušič. 

gcvc/e živine 
Načinov je več, a najprimernejši je ta, da 

takoj ob prijavi zavarovanja in po sprejemu ter 
izvršenem pregledu in cenitvi živine, vplača 
zavarovanec v blagajno zadruge navadno l°/o 
od vrednosti. Živino se ceni po strokovnjakih 
in označena cena je merodajna tudi pri izpla-
čilu zavarovalnine. Ta postopek je važen, ker 
se še vedno dobe kmetje, ki bi radi ob času 
plačevanja premij (zavarovalnine) cenili svojo 
živino čim nižje, a v slučaju nezgode bi radi, 
da se jim plača precej visoko ceno. Živina se 
ceni vsako leto nanovo, ponekod tudi vsakih 
6 mesecev. 

Drug način je ta, da ob nastopu nezgode 
vsak član prispeva v razmerju z glavami živine, 
katero ima v hlevu. Ta način ni priporočljiv 
in je precej zamuden in navadno ne deluje do-
bro in je mnogokrat vzrok, da se ta ali ona 
zavarovalnica podere. 

Nadalje je važno, kako naj se le te zavaro-
valnice organizirajo. Pri nas pridejo v poštev 
samo zadružne organizacije in sicer je največ 
upanja na uspeh tam, kjer so te razdeljene po 
vaseh, oziroma okrajih. 

Najcenejša uprava je pač tam, kjer so take 
zadruge, ki najlažje izvajajo kontrolo nad ži-
vino. Tudi najboljše so se izkazale one, ki de-
lujejo za vsako vas oziroma za 2—3 male vasi 
skupaj. 

Je skrajni čas, da začnemo misliti o tej 
stvari ter da se začne z organizacijo teh usta-
nov. Mnogo bo truda, a led je že prebit in z do-
bro voljo kmetov — se da narediti marsikaj! 

Posebno kmetska mladina naj razmišlja o 
tej stvari in naj skuša v svojem okraju in v 
svoji vasi zbuditi zanimanje za to panogo, ki je 
prekoristna za razvoj živine in našega gospo-
darstva na kmetih. 

Kmetska mladina, na tebi sloni naše gospo-
darstvo. Ti si poklicana, da gojiš zadrugarstvo 
in ti si poklicana, da pokažeš svetu, da tudi 
slovenski kmet nekaj pomeni. Skupen nastop 
rama ob rami, eden za vse, vsi za enega... 
Ne iščimo pomoči drugje, v nas samih mora 
vzkliti misel za samopomoč in iz kmeta samega 
mora nastopiti boljša doba. 

Razmišljajte o pomenu zavarovalnic za ži-
vino in preračunajte, koliko živine se ponesreči 
in pogine v vašem okraju. Ako to preračunate, 
sprevideli boste, kako prepotrebna je pri Vas 
taka zavarovalnica. 

Še pred sv. mašo je imel na zbrane vernike 
globok govor ljubljanski škof dr. Gregorij Rož-
man; po božjem opravilu pa sta še govorila za-
grebški nadškof dr. Bauer in mariborski škof 
dr. Tomažič. Vsi govori so globoko zajeli verska 
vprašanja ter so bili prava duševna hrana 
zbranim vernikom. 

Zal, da je dež nekoliko motil svečano po-
božnost, vendar pa so kljub temu verniki vzdr-
žali do konca. Na ta dan je slovenski narod res 
svečano in pobožno proslavil 1900 letnico Odre-
šenja in z njo združeno biserno mašo nadškofa 
dr. Jegliča, za slovensko ljudstvo enega naj-
zaslužnejših verskih pastirjev in kulturnih de-
lavcev. 

Bolgarska demokratska stranka 
v razsulu? 

Poročajo, da so notranji boji v bolgarski 
demokratski stranki zavzeli tak obseg, da je ob-
stoj stranke hudo omajana. Kriza stranke je ze-
lo očitna, zlasti odkar sami pristaši nastopajo 
proti njej, zlasti ostro javni nameščenci, ki že 
dalj časa niso dobili plač.. r 

Uvedba trošarine na žganje 
Finančni minister je na podlagi člena 68. 

zakona o državni trošarini pod št. 59.188 dne 
6. julija t. 1. izdal ta-le važen odlok: 

Za žganje se morejo smatrati (v smislu trtt-
šarinskih predpisov) samo tisti destilati sadja, 
vina in grozdja, ki pri izdelavi ne vsebujejo ve8 
kakor 35°/o alkohola. Na destilate z več kakor 
35% alkohola se plača državna trošarina kakor 
na špirit. 

S tem odlokom se razveljavi odlok finanč-
nega ministra od 31. decembra 1930, št. 97.335. 
Na podlagi novega odloka bo vsakdo, kdor od 
danes, to je 6. julija t. 1. izdeluje žganje z večjo 
jakostjo kakor 35% alkohola, plačal nanj troša-i 
rino kakor na špirit. Direkcije bodo o; tem ta-
koj obvestile vse organe finančne kontrole na 
svojem področju in jim naložile, da bodo pre-
kontrolirali vsak izdelek žganja in da se bodo 
ravnali po tem odloku glede pobiranja troša-
rine. Direkcije bodo morale paziti, da še bo ta 
odlok striktno izvajal: 

Gornji odlok je posebno važen za dravsko 
banovino, kajti pri nas se žge in prodaja veči-
noma močnejše žganje (40—50%). Posledica 
tega odloka pa bo, da bodo odslej žgali in pro-
dajali predvsem lahko žganje (do 35%), ki osta,-
ne prosto trošarine. 

Vatikan in Litva • ' ' 
<t= rt 

V Rimu se vodijo med baltiško državo Ljtyy 
in papeško stolioo pogajanja za vzpostavitev 
medsebojnih odnošajev. Svojčas sta bila Litva 
in Vatikan v hudih nesoglasjih, ker je prišlo pri 
tolmačenju konkordata do spora. Litva bi rada 
dosegla, da bi Vatikan prepovedal duhovnikom 
politično udejstvovanje. 

Strahovita eksplozija 
V Brnu na Češkoslovaškem se je v pone-

deljek zgodila strahovita katastrofa. Silna 
eksplozija je popolnoma uničila štirinadstropni 
hotel »Evropo«. Pri nesreči je našlo smrt 6 oseb, 
65 ljudi pa je težje ranjenih. Vzrok eksplozije 
še ni ugotovljen, domneva pa se, da- je eksplo-
diral ekrazit. 

Odmevi šenčurskega procesa 
Sredi septembra se bo vršila pred ljub-

ljanskim okrožnim sodiščem velika kazenska 
razprava, ki bo takorekoč zadnji odmev šen-
čurskih dogodkov. Državno tožilstvo je obtožil® 
22 oseb, med temi kaplana Ivana Platišarja iz 
Komende, 3 Brodarjeve dekle, več fantov, mož 
in žena zaradi zločina po čl. 128. kaz. zak., ker 
so se uprli državni oblasti, ko so nastopali na-
silno proti mir vzdržuj očim orožnikom. Razpra-
va se bo vršila v nekdanji porotni dvorani in 
bo trajala več dni. Obtožnica je zelo obširna in 
obsega nad 60 s strojem drobno pisanih strani. 

Kaznjenci obdelujejo zemljo \ 
Poljsko ministrstvo pravde izvaja te dni 

prav zanimiv poskus z jetnika. Te namerava za-
posliti pri delu na polju. V Pomorju je v ta 
namen država kupila okoli 400 ha zemlje. .Tu 
bo zgradila nekako prisilno delavnico. Tja bodo 
poslani v prvi vrsti starejši jetniki, ki so se do-
slej lepo obnašali. Odslej bodo lahko delali nal 
prostem zraku. Ne bo jim treba več ginevati v 
jetniških prostorih. V jetnišnicah bo na ta način 
tudi mogoče preskrbeti se z živili po bolj zmer-
nih cenah. Nasprotno pa je ministrstvo pravd« 
sklenilo opustiti druge obrtne delavnioe, kakor 
mizarske in čevljarske, ker delajo konkurenco 
zasebnim podjetjem. 

Neurja po vsej državi 
Po večini pokrajin naše države se je z ne-

deljo vreme temeljito zasukalo. Povsod je padlo 
mnogo dežja. Vremenska izprememba pa je bila 
v zvezi z silnimi neurji, ki so zlasti divjala nad. 
severno Srbijo in Bosno, zlasti mnogo škode je, 
napravil vihar in strela, ki je požgala mnoge 
domačije. 

V e l i k e v e r s k e s v e č a n o s t i 
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Zveza slovanske kmetske 
mladine 

iY preteklih dmek se je vršila v Varšavi na 
Poljskem 20. seja predsedstva Zveze slovanske 
Jimetske mladine. Po že prej pripravljenem ob-
eežnem programu je predsedstvo razpravljalo o 
ivseh vprašanjih notranjega in organizatoričnega 
enačaja in sklenilo vrsto ukrepov, ki naj reali-
zirajo sklepe kongresa in dajo smernice posa-
meznim članicam za poglobitev in konkretizi-
ranje bodočega sodelovanja. 

Po poročilih, ki so jih podali tajništvo, di-
jaška sekcija in predstavniki včlanjenih edinic 
(to so organizacije kmetske mladine bolgarske, 
Češkoslovaške, jugoslovanske, lužiškosrbske in 
poljske), se je vzela na znanje točasna situacija 
v posameznih slovanskih državah in določilo 
Stališče k nadaljnjemu razvoju pokreta kmetske 
mladine. Sklenilo se je, dati nekaterim edini-
cam posebne smernice. 

Predsedstvo je razpravljalo tudi o dogovoru 
ta ožje sodelovanje med češkoslovaško in polj-
sko kmetsko mladino, ki sta ga sklenili Rišska 
jednota republik6nskčho dorostu čsl. venkova in 
Zwiazek mlodziezy wiejskiej rzeczypospolitej 
polskiej. Predsedstvo je sklenilo, da ta dogovor 
potrdi in registrira. 

V svrho sistematične propagande ideologije 
kmetske demokracije v slovanskih državah je 
bilo sklenjeno, prirediti tudi letos »Dan slovan-
skega agrarizma« v Bolgariji, Češkoslovaški, 
'Jugoslaviji in Poljski, in to o priliki slavnosti 
žetve. ' 

V obširni razpravi, ki se je razvila po po-
sameznih poročilih, so bili iznešeni razni pro-
blemi in dejstva sedanje dobe in zavzeta na-
pram njim jasna stališča kmetske mladine slo-
vanskih narodov. Posebno odločno je bilo for-
mulirano stališče, da je potrebna propaganda 
ea politično in gospodarsko zbližanje slovanskih 
držav in v tej smeri tudi dolžnost oficialnih 
činiteljev; povdarjena potreba kulturnega sode-
lovanja slovanskih narodov in začrtane njegove 
smernice; jasno izraženo stališče in tudi kri-
tika sedanje demokracije in diktatur, zlasti 
nemške in italijanske. Posebno poglavje raz-
pravljanja je tvorilo sedanje stanje Lužiških 
Srbov, katerim so bile izražene simpatije kmet-
ske mladine vseh slovanskih držav. 

Ostro izoblikovani kapitalistični interesi v 
mednarodni politiki, stremljenja po ureditvi 
srednje in vzhodne Evrope, mednarodni dogovori 
[h oblika njihovega sklepanja — so bili tudi 
predmet razmotrivanj, v katerih je bilo dose-
ženo soglasno stališče, o katerem bo izdelan 
Obširen memorandum. V njem bo izraženo tudi 
itremljenje celokupne kmetske mladine slovan-
»kih držav po ohranitvi trajnega miru. 

Gospodarska kriza, ki posebno težko za-
deva kmetijstvo in zilasti pereče pritiska na 
novo generacijo, je bila predmet izredne pozor-
nosti zbranih delegatov. 

Rezultati te predsedstvene seje, na kateri 
»o se sešli predstavniki organizacij kmetske 
mladine slovanskih narodov že dvajsetič, lahko 

< » polni meri zadovoljujejo, saj je bila dosežena 
skupnost nazorov v vseh temeljnih vprašanjih 

. narodnih organizacij, zduženih v Zvezi slovan-
ske kmetske mladine. Bodoči razvoj moremo 
zato mirno pričakovati. 

Društvo kmetskih fantov in deklet v To-
5 plicah pri Norem mestu priredi v nedeljo 6. av-
f-tftota popoldne v Zdraviliškem parku svoje-
' inrsfoio tekmo tesažev. Vabljeni vsi naši prija-

Pred mladinskim praznikom 
Celje. Tovariši! Izbrali ste 6. avgust za dan 

kmetske mladine celjskega okrožja. V nedeljo 
boste prihiteli manifestirat našo misel v Celje, 
da boste pokazali svojo moč in silo, s katero 
si hočete priboriti pot k boljši bodočnosti svojega 
stanu. Zborovali boste v delavski četrti mesta. 
V sredi med tovarniškimi dimniki hočete poda-
ti roko delavski mladimi in s tem pokazati, da 
ni več sile, ki bi zrušila vez med kmetsko in 
delavsko mladino. — Ob 3. sprejmejo celjska 
dekleta zvezin prapor pred Zelenim travnikom, 
ter mu bodo pripele trak. Povorka krene po-
tem skoai mesto na prireditveni prostor, kjer se 
najprvo vrši mladinsko manifestacijsko zboro-
vanje nato pa tekma koscev in tekma koscev-
škricev ter kolesarske dirke. Po prireditvi se 
vrši na istem prostoru kmetska veselica. Tova-
riši! pokažite mestu kaj je dežela, pokažite bol-
niku zdravje in moč ter starim, kaj hoče mla-
dina. 

* 

Uspela tekma koscev v Želimljah 

Želimlje. Naše »Društvo kmetskih fantov in 
deklet« je dne 29. junija manifestiralo in poča-
stilo kmečko delo. Kmalu po 12. uri se je za-
čela zbirati kmetska mladina dn se je pod vod-
stvom tov. Lojzeta Kramarja uvrstila v sliko-
vito povorko in je krenila na tekmovalni prostor. 
Ko je prispela povorka v gostem špalirju ob-
činstva na tekmovalni prostor, so se kosci raz-
poredili vsak na svoje mesto in na znamenje 
trobente so se zabliskale kose: za čast in ponos 
kmetskega dela. Po končani tekmi se je zopet 
formirala povorka in vriskajo krenila na prire-
ditveni prostor, kjer je pozdravil tov. Lojze Kra-
mar v imenu društva vse tovariše in tovarišice 
ter goste, posebno tov. V. Krefta, zastopnika 
»Zveze« in podal besedo tov. Vladu Kreftu, ki 
je v jedrnatem govoru pozival vso kmetsko mla-
dino, da naj čim složneje deluje in da naj gre 
hrabro v boj, da čimpreje doseže svoj zaželjeni 
cilj. — Nato je tov. šol. upravitelj Andrej Flajs 
kot vodja ocenj. komisije razglasil rezultat tek-
me, čestital prvaku tov. Josipu Golobu ter mu 
izročil krasno uro, dar ministra tov. Ivana Puc-
lja. Drugo mesto si je priboril tov. Ivan Likovič 
in prejel nagrado, lepo dozo, dar nar. posl. tov. 
Albina Komana. Tretjo nagrado si je priboril 
tov. Martin Lovšin. 

* 

Delo celjskega pododbora 
Celje. Pododborova seja Zveze kmetskih 

fantov in deklet se je vršila v nedeljo, 23. julija 
v Celju. Seja je bila precej živahna in se je 
razpravljalo največ o delovanju pododbora. Stor-
jenih je bilo par sklepov, in sicer: Dne 13. av-
gusta se priredi skupen izlet na Mrzlico. Usta-
novljen je bil tudi ženski odsek, vse tovarišice 
bodo imele svoj prvi sestanek (kot izlet na go-
spodinjsko šolo) dne 20. avgusta v St. Jurju 
ob j. ž. Vsakoletna pododborova prireditev se 
bo letos vršila v Šoštanju, in sicer 8. septembra. 
Ta prireditev bo združena s proslavo pododbo-
rove petletnice. — Tov. društva, ki spadajo pod 

celjski pododbor, bodo z okrožnico obveščena. 

* 

Uspešno delo* mladine 
Frankolovo. Tudi naše društvo je pričelo 

čim dalje ee lepše razvijati. Dne 30. aprila smo 
imeli predavanje o higijend na kmetih. Predaval 
nam je g. dr. Vrhovec iz Celja. Poprijela se je 
tudi agiilnost naših tovarišev in tovarišic, tako, 
da smo si kar postavili svoj lastni oder, tako da 
smo 25. junija igrali na njem igro »Veriga«. 
Igrali so sami kmečki fantje in dekleta in so 
svoje vloge prav častno rešili kljub temu, da so 
nekateri šele prvič nastopili na odru. Pred igro 
smo priredili tekmo koscev. Tekmovalo je osem 
fantov. Tov. M. Gajšnik je v 2 in pol minuti po-
kosil 100 kvadr. metrov. Prvenstvo pa je od-

nesel Konrad Potočnik iz Vrpet. Prav lepa po-
vorka koscev in grablic je tudi zvabila veliko 
število gledalcev na travnik, ki so potem z lepim 
vtisom zapustili tekmovališče. 

Škofja Loka. V našem občinskem odboru je 
odložilo mandate 11 odbornikov, pristašev bivše 
SLS. Njih mesta so izpopolnjena z 11 novimi od-
borniki, delavnimi in uglednimi možmi, o ka-
terih so občani prepričani, da bodo vse svoje 
moči posvetili delu za napredek in procvit ško-
fjeloške občine. 

Virmaše. Vsa naša širna okolica žaluje za 
enim najboljših mož. Pred tednom se je posest-
nik Franc Porenta vzipenjal na podstrešje svoje 
hiše. Nenadoma pa mu je na stopnicah spodrs-
nilo ter je vznak treščil na tla, pri čemer je do-
bil hudo rano na glavi. Niti skrbna zdravniška 
pomoč ga ni mogla rešiti. Preminul je v ljub-
ljanski bolnici. Pokopali so ga na ljubljanskem 
pokopališču ob veliki udeležbi rojakov, ki so 
pokojnika visoko čislali. 

Krško ob Savi. Preteklo nedeljo so se nad 
našo dolino zgrnili nenadoma težki hudourni ob-
laki. Številni bliski in udarjanja strele so na-
znanjali hudo uro. Strela je udarila v več dreves, 
zahtevala pa je tudi človeško žrtev. In sicer je 
postal žrtev 6 letni Pirnatov Jožek dz Senuš. Z 
očetom sta pred nevihto pripeljala domov voz 
pšenice; pred podom je Jožek čuval vpreženi 
kravi? kar pa je silovito udarilo, in strela je 
ubila Joška in obe kravi. 

Bršljin ob Krki. V Krki pri Bršljinu so trije 
fantje kopali poleg kamnoloma, kjer se izliva v 
Krko majhen potoček. Globoko v vodi so pa 
naleteli na čudno odkritje. V lesenem zaboju so 
našli monštranco, dva keliha in dva ciborija, ki 
so morali biti v vodi že par let. Očividno so bili 
najdeni predmeti ukradeni v kaki cerkvi, a so 
jih tatovi pozneje vrgli v Krko. 

Shodi in pri" 
redilve 

Dobrepolje. V nedeljo, 13. avgusta t. 1. ob 
3. uri popoldne se vršd v Dobrepoljah v Mali 
vasi politični shod JNS,kjer bosta govorila sre-
ski poslanec, minister g. Ivan Pucelj in g. žup-
nik Janko Barle. 

Ob tej priliki bo otvoritev prenovljene va-
ške luže, ki se je izvršila z denarno pomočjo 
g. ministra Pucelja. 

Po zboru bo vrtna veselica z godbo in srečo-
lovom. Vsi prijatelji podeželskega naprednega 
ljudstva in prelepe dobrepoljske doline vljud-
no vabljeni. 

Konjice. Dne 6. avgusta t. 1. se vršita v ko-
njiškem okraju dva velika shoda Jugoslovanske 
nacionalne stranke. Prvi shod se vrši v Vitanju 
ob 7. uri zjutraj, drugi pa v Konjicah ob 9. uri 
dopoldne. Obeh shodov se udeleži g. minister 
socialne politike in narodnega zdravja Ivan Pu-
celj ter še več narodnih poslancev. — Sreska or-
ganizacija JNS Konjice. 

Shodi JNS v ptujskem srezu. Dne 6. avgu-
sta t. 1. se 'TŠi shod pri Sv. Bolfenku pri Sre-
dišču ob 7. uri zjutraj, dne 13. avgusta t. 1. pa 
shod pri Sv. Bolfenku v Slov. gor. ob 10. uri 
dopoldne in ob 15. uri shod v Selah pri Ptuju. 
Na shodih poroča narodni poslanec g. Lovro Pe-
tovar. 

Zapeka. Vseučiliške klinike potrjujejo, da 
naravna »Franc-Jožefova« grenčiea, zlasti v 
srednji in visoki starosti izborno čisti želodec in 
čreva. 



- -V. 

Mogoče ste tudi Vi med tistimi, 

ki smo Vam zaupali ter Vam pošiljali 
Kmetski list brez presledka skozi 
celo leto 1932 v trdni veri in pre-
pričanju, da se boste sami zavedli 
svoje dolžnosti in pravočasno porav-
nali naročnino, pa tega iz bogve ka-
kega razloga niste storili. Uprava 
upošteva, da Vam dela naročnina, 
kljub temu, da je nizka, resnične 
težave; vendar najvljudneje prosi, 
da Vas ne bo treba radi 30 Din še 
po enkrat opominjati, da poravnate 
zaostanek, ki ga dolgujete na naroč-
nini, še tekom tega meseea. 

Nj. Vel. kralj na Bledu 
Koncem preteklega tedna je prispel Nj. Vel. 

kralj Aleksander I. po svojem potovanju po Liki 
in Pri morju na Bled na oddih v grad Suvobor. 

Kraljev dar Liki 
Nj. Vel. kralj je o priliki svojega bivanja 

na Plitviških jezerih odredil, naj se na njegove 
troške zgradi v Korenici bolnica za prvo pomoč 
s šolsko polikliniko, kopališčem in pestovališčem 
za matere in otroke. 

Ban zopet uraduje 
Ban Dravske banovine g. dr. Marušič se je 

vrnil z dopusta in je z 28. julijem zopet prevzel 
svoje redne posle. 

Elektrifikacija gorenje Savske 
doline 

Kranjske deželne elektrarne nameravajo 
zgraditi elektrovod 10.000 V od transformator-

. ske postaje na Dovjem do Rateč ter tni transfor-
matorske postaje in sicer v Gozdu, v Kranjski 
gori in v Ratečah ter krajevno omrežje. Komisij-
ski ogled in obravnava na kraju samem bosta 
v četrtek 10. avgusta s sestankom komisije pri 
transformatorski postaji na Dovjem po prihodu 
jutranjega vlaka iz Ljubljane. 

Tekma žanjic 
Sv. Jurij ob juž. žel. »Društvo kmetskih fan-

tov in deklet« priredi v nedeljo, 6. avgusta t. 1. 
pri gostilni Mulec pri Sv. Primožu veliko tekmo 
ženjic. — Spored: 1. Zbirališče povorke na vaški 
gmajni ob 3 uri. 2. Odhod povorke do gostilne 
Mulec ob pol 4. uri. 3. Pozdravni nagovori. Go-
vori tov. Kronovšek in drugi. 4. Tekma ob 4. uri. 
5. Prosta zabava s plesom. — Za jed in pijačo 
bo preskrbljeno. Vsa okoliška društva ter vse 
prijatelje kmetske mladine vabi odbor. 

Prva letošnja žrtev Triglava 
Pretekli teden se je na znani »Tominškovii 

poti« na Triglav smrtno ponesrečil 18-letni Mar-
jan Grebene, ki se je podal v družbi svojega 
prijatelja Zupanca na Triglav. Oddaljil se je od 
njega in bržčas vsled vrtoglavice omahnil v 200 
metrov globok prepad. 

Domače vesli 
Mutec spregovoril. O čudovitem dogodku 

poročajo iz Braslovč. Pri nekem posestniku je 
že 33 let zvesto služil gluhonemi hlapec Jožef 
Planko. Nikdar niso čuli od njega razločne be-
sede. Te dni pa ga je zadela usodna nesreča. 
Padel je z lestve ter se do smrti pobil. Malo 
pred smrtjo pa je prišel k zavesti in pričel čisto 
lepo in razločno govoriti. 

Kobilice v Južni Srbiji. V nekaterih pokra-
jinah Južne Srbije so se pred dnevi pojavile 
kobilice v velikih trumah, ki sicer niso bile 
tako strašne kakor v Banatu lansko leto, a je 

vendarle tudi od njih pretila velika nevarnost. 
Nad Ovčjim poljem in ob Črni reki so se širile 
trume kobilic na dolžino 18 km. K sreči pa so 
se v teh krajih naenkrat pojavile jate ptic, ki 
so pokončavale nevaren mrčes. 

Javna bolnica v Brežicah razglaša, da ne 
sprejema v oskrbo porodnic, ker nima porod-
niškega oddelka. Izjema so samo operativni pri-
meri. 

V Beogradu pridno zidajo. Dočim v drugih 
naših večjih mestih gradbena delavnost letos 
skoraj sploh počiva, je v Beogradu zelo živahna, 
saj zidajo 204 nova poslopja. Lani je bila grad-
bena delavnost rekordna, saj so zgradili 308 no-
vih poslopij. 

Bogata letina sliv. Iz Bosanskega Broda po-
ročajo, da bo letošnja letina sliv zelo bogata. 
Drugo sadje je obrodilo mnogo slabše. 

Lačne svinje odgriznile otroku glavo. V 
vasi Obrovici blizu Bjelovara se je pripetila v 
družini Jelenčič strašna nesreča. Jelenčičevi so 
bili na polju, doma so pa ostali trije otročički, 
med njimi najstarejši petletni deček. Otroci so 
proti večeru zaspali na tleh, pa so prišle v 
hišo svinje, ki so odgriznile trimesečni Marici 
glavo. Ko so se starši vrnili in zagledali na tleh 
otročička brez glave, je malo manjkalo, da niso 
od groze zblazneli. 

Kruh se je pocenil. Iz Osijeka poročajo, da 
se je kruh po vsej Slavoniji pocenil, čim je pri-
šla na trg nova pšenica. Beli kruh se je pocenil 
za 50 par in ga prodajajo zdaj v Osijeku po 
po Din 3-50, na kmetih pa po Din 3-—. Črni 
kruh prodajajo po kmetih po Din 2-50. Pravijo 
pa, da se bo kruh še bolj pocenil. Tudi v Srem-
ski Mitrovici se je kruh pocenil za 50 par pri 
kilogramu. 

Drzna vožnja pod slapom Plive. Jajce je 
doživelo te dni veliko senzacijo. Dva pogumna 
Nemca sta se vozila s kajak-čolni pod silapom 
Plive, kar se je zdelo doslej nemogoče. Gledalci 
so bili prepričani, da sta izgubljena, pa se jima 
ni pripetilo nič hudega. Enemu se je pod sla-
pom zlomilo veslo in je moral skočiti iz čolna. 
Dolgo so ga sukali vrtinci na enem kraju, pa 
se jim je končno srečno iztrgal. 

Obstreljen. V Jiršovcih so neznanci obstre-
lili 261etnega posestniškega sina Srečka Rojka. 
Strel ga je zadel v glavo nad levim očesom ter 
je krogla obtičala v lobanji. Nevarno ranjenega 
so spravili v ptujsko bolnišnico. 

Ustreljen begunec. Anton Smid, doma iz 
Mojstrane, je pobegnil od vojakov ter se dalj 
časa skrival v Karavankah. V nedeljo zgodaj 
zjutraj je hotel nad Korenskim sedlom pri 
Kranjski gori prekoračiti mejo visoko gori nad 
prelazom. Graničar, ki je bil tam na straži, ga 
je pozval, naj obstoji, ker pa se ni odzval, je 
ustrelil in begunec je na mestu obležal mrtev. 
V ponedeljek so ga prepeljali v rakvi v dolino. 

Potresni sunki se na Vranskem vedno po-
gosteje čutijo. Pred nekaj tedni je bil prvi, v 
nedeljo predpoldne drugi, a bolj rahel, posebno 
občuten pa je bil v ponedeljek ob 11-35 dopol-
dne. Še celo oni, ki so stali na prostem, so 
čutili, da se je zemlja pod njimi stresla. 

Otrok utonil. V Gomili, župnija Sv. Bol-
fenk pri Središču, je utonil 81etni sinček Janeza 
Fekonje, viničarja ormoške graščine. Doma 
pred hišo je po neznanem naključju padel v 
betonsko cisterno, v kateri je bila voda nad 
štiri metre visoko. 

Kmetijska vzorna in kontrolna postaja v 
Mariboru poroča, da se je izvozilo v Avstrijo 
35.869, v Češkoslovaško pa 18.729 litrov vina. 
Od januarja do konca junija se je izvozilo v 
Avstrijo, Češkoslovaško, Holandsko in Belgijo 
skupaj 614.5201 vina. 

Ukradene svinje spoznale lastnika. Pred 
tremi tedni so neznani tatovi ukradli 25 svinj 
posestniku Borislavu Galiču iz Šetiča v Bosni, 
Možakar je šel kar sam zasledovat svoje svinj®, 
Povpraševal je od vasi do vasi in naposled pri* 
šel do Bačke Palanke, kamor je vodila sled 
tatov. Tu je zvedel, da so tatovi .svinje prodali 
posameznim kmetom in mesarjem in je večino 
svinj dobil nazaj. Ko je Galič v spremstvu po-
licijskega uradnika prišel h kakemu kmetu, so 
ga svinje takoj spoznale, pritekle k njemu i n 
na ta način potrdile, da je on njihov pravi 
lastnik 

Sleparski bankarji. Po nalogu okrožnega 
sodišča v Jagodini so zaprli podpredsednika 
Oblastne banke v Paračinu, Milutina Petkoviča 
in knjigovodjo iste banke, Dragoljuba Miloše-
vima, preiskava pa se vodi tudi, proti nekaterim 
upravnim svetnikom. Paračinska Oblastna ban-
ka je končala z dvomilijonsko pasivo, vplačila 
delniške glavnice so bila fiktivna, knjige so v 
velikem neredu in dajala so se posojila, ki jih 
nihče ne bo vrnil. V Djevdjeliji pa so prestregli 
na begu bivšega ravnatelja kreditne banke v 
Preševu, Hudaverdija, ki je zakrivil milijonske 
poneverbe. > 

Rentabiliteta kmetijstva. Zagrebški »Jutar-
nji list« objavlja podatke o produkcijskih stro-
ških vojvodinskega kmeta. Po najnižjih računih 
stane obdelava 1 katastralnega oralla dobre zem-
lje 1545 Din. Za pšenico in slamo se pa dobi. 
(povprečno 10 stotov na oral) po ceni 120 Din 
za stot in slame 10 Din za stot, skupno 1300 Din. 
Pri lanski slabi letini je znašal primanjkljaj 
691 Din, leta 1931. (zaradi pšeničnega režima) 
pa je bil dosežen presežek 826 Din na oral. ! 

Židovska kolonija v okolici Bitolja. Zidje, 
ki prebivajo v Beogradu, so že v začetku le-
tošnjega leta začeli akcijo, da bi se v sedanjih 
težkih gospodarskih razmerah, ki so povzročile 
hude eksistenčne skrbi in brezposelnost tudi v 
židovskih vrstah, ustanovila kolonija za Žide iz 
Jugoslavije, ki se nahajajo v težkih razmerah. 
Akciji beograjskih Židov so se takoj pridru|ili 
soplemenjaki iz Zagreba, Sarajeva in drugih 
krajev. Odbor akcije je dobil od ministra za 
kmetijstvo že zagotovilo, da se bo v Južni Srbiji 
v okolici Bitolja ustanovila kolonija, kjer bo 
našlo zatočišče okrog 50 židovskih rodbin, Tudi 
velike mednarodne židovske organizacije so ob-
ljubile kolonistom svojo pomoč. 

Riž se je podražil za 50 par. Radi naredbe 
italijanske Vlade, s katero je zmanjšala izvozno 
premijo za riž, se je cena rižu pri nas za vse 
vrste zvišala za 50 par pri l kg. Mi uvažamo 
riž izključno iz Italije in preko Italije. 

Pri številnih težkočah ženskega spola po-
vzroči naravna »Franz Joseiova« grenčica 
najboljšo olajšajo. Spričevala klinik za ženske 
bolezni dokazujejo, da se vporablja zelo milo 
odvajajoča »Franz Joseiova« voda posebno pri 
porodnicah z izbornim uspehom. Dobivfc 8© * 
lekarnah in špecerijskih trgovinah. 



Vesti i z sveta 
' Trgovina med Nemčijo in Rusijo vedno bolj 
peša. Sovjeti ne dajejo Nemčiji nič več naročil, 
Zato pa tem več Poljski, Češkoslovaški in Fran-
ciji. 

V Londonu se je ustanovil komite židov-
skih finančnikov in gospodarstvenikov, ki je 
sklenil izvajati strogi bojkot nemških pro-
duktov. 

Prevarana Evropa. V mednarodnih krogih 
so se zanašali na Zedinjene države, da bodo 
aktivno sodeloyale pri obnavljanju svetovnega 
gospodarstva. Roosevelt je izprva akceptiral 
lWilsonova načela o mednarodnem sodelovanju, 
a sedaj je preokrenil in postal sebični Ameri-
kanec ter noče ničesar žrtvovati za splošnost. S 
tem je zapečatena tudi svetovna gospodarska 
konferenca. 

Najbogatejši mož Sveta. Po vesteh iz Ame-
rike,' je najbogatejši bivši državni tajnik Mellon, 
katerega premoženje cenijo nad 2492 milijonov 
dolarjev. Njegovi letni dohodki znašajo 60 mili-
jonov dolarjev. 

Potresna katastrofa v Turčiji. V okolici 
Čivrila so čutili pet hudih potresnih sunkov. 
Dva med njimi sta bila posebno silovita. 43 hiš 
se je porušilo. 

Blok držav proti nemškemu imper Mistične-
mu fašizmu. V Rusiji so mnenja, da je potrebno 
uManoviti blok držav, v katerem bi bile Fran-
cija, Italija in Rusija s svojimi zaveznicami, pro-
ti nemški imperialistični politiki. Ta blok bi 
imel predvsem nalogo očuvati teritorialno ne-
dotakljivost^ držav. 

Estonija prodaja vojno mornarico. Republi-
ka Estonija je sklenila prodati svojo mornarico, 
obstoječo iz dveh ladij, republiki Peru v Južni 
'Ameriki. 

Smrt golobov v viharju. Iz Prage poročajo, 
da so prošle.dni gojitelji golobov izpustili k 
golobji tekmi 500 parov golobov, ki pa so na 
svojem poletu zašli v nevihto, kjer so večinoma 
poginili. Samo 15 tekmovalcev je prišlo na cilj, 
ostale je pobila toča, ki je padala v viharju. 

Japonske izgube v Mandžuriji. Vojno mini-
strstvo v Tokiu je objavilo seznam japonskih 
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Peregrin Zavožen 
(Povest iz davnine.) 

(Nadaljevanje.) 

»Je čisto odveč, da se prikrivaš. Le poglej: 
Bog in Smrt! Tema mejnikoma ne uide nihče.« 

Začela me je tresti groznica: Ali bo storil z 
menoj kakor z ženo? 

»Rekla je,« sem mukoma za jecljal, »da me 
ima rada —.« 

»čenče,« je otresel Žiga, »ženska njenih let 
in z njenim življenjem ima vsakega moškega 
rada.« 

Stud, ki sem ga občutil ob teh besedah, mi 
je narekoval: 

»Rekla je tudi, da je vaša sestrična —.« 
- »To vem sam,« me je brezbrižno zavrnil. 

»Ali ti ni rekla —.« 
i Kakor v odrešenje je zdajci zaškrtailo in k 

nama je stopila Klotilda. 
»Kaj hočeš Peregrinu? je očitajoče pogle-

dala bratranca, medtem ko je meni nežno polo-
žila roko na ramo. 

j »Glava ga boli,« je zaonomljal Žiga in srepo 
meril žensko. »Sicer pa: Kdo te je klical?!« 

j Klotilda se je vzravnala: 
j »Žensko, ki ljubi, vselej pokliče srce in ji 

pokaže -pot —.« 

»Tak, tako, svetnica,« se zagrohoče vitez, da 
bobneče odmeva po dvorani. »Tega otroka si se 
(Menila in prelomila prisego, ki —.« 

»Molči, zver!« za vihti Klotilda roko in ostro 
bodalce se zaibliska proti gospodarju: 

žrtev v Mandžuriji. Po tem seznamu je izgubila 
Japonska od 1. septembra 1931 do 15. julija 1933 
na mandžurskem bojišču 2530 mož in častnikov. 
Ranjenih je bilo 6896 častnikov in mož, med 
njimi je tudi 1868 žrtev mraza. 

Francoske zlate rezerve. Po zadnjem teden-
skem izkazu francoske Narodne banke je njena 
zlata rezerva dosegla rekordno višino 81.728 mi-
lijonov frankov. 

Stadion za 100.000 ljudi. Pariški občinski 
svet je sklenil, naj se prostori za svetovno raz-
stavo v letu 1937 postavijo ob Seni in sicer od 
Trokaderoja do palače invalidov. Vojaške zalo-
ge bodo odstranili, poleg tega je občinski svet 
odobril stroške za zgraditev ogromnega šport-
nega stadiona, ki bo lahko sprejel 100.000 ljudi. 

Eksplozija v turškem rudniku. V rudniku v 
Zonguldaku je eksplodiral treskavi plin. Deset 
rudarjev je ubilo. 

Letala nadzorujejo brzojav. V Severni Ame-
riki se odpira letalcem novo polje udejstvovanja. 
V Zedinjenih državah in v Kanadi so pristojne 
oblasti poverile letalcem nadzorstvo brzojavnih 
naprav in električnih daljnovodov. Te naprave, 
ki vodijo cesto skozi popolnoma neobljudene 
kraje, so morali doslej nadzorovati posebni ču-
vaji in pazniki, ki so bili zaradi oddaljenosti 
včasi zelo počasni. Zlasti poškodbe izolatorjev 
so zaradi tega oesto trpele dalj nego bi bilo 
treba. 

Kose napol z a s f o n j l 

dobiš, dokler traja zaloga, pri EKONOMU 
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Naš izvoz gradbenega lesa 

Po najnovejši statistiki o našem izvozu, se 
je tudi v juniju naš izvoz gradbenega lesa ugod-
no razvijal. V tem mesecu smo izvozili 7372 va-
gonov gradbenega lesa nasproti 7258, 5748, 5942, 
4525 in 4169 vagonov v prejšnjih petih mesecih. 
Lani smo v juniju izvozili le 4473 vagonov 
gradbenega lesa, tako da je letos količina za 
2899 vagonov ali za skoro 60% večja. Vrednost 
izvoženega gradbenega lesa je znašala 55"6 mi-

»Prisega za prisego! Ne veš, kako sd jo iz-
polnil ti?! Kaj si mi obetal in kaj si napravil iz 
mene?!« 

Žiga je v skoku i zbil sestrični bodalo iz 
rok, se priipogniil in takoj zopet šinil proti Klo-
tildi. Hotel sem planiti mednju, a sem tisti hip 
lopnil po tleh. Ko sem kakor besen zakrilil z 
rokami, je švisfaila proti meni zanjka in v ne-
kaj trenutkih sem bil povezan kakor dete v 
plenicah. 

»Nič se ne boj, Peregrin,« se mi je rogal 
•lisec, »položil sem te samo zato, da boš laže 
poslušal —.« 

V brezimnem srdu sem si grizel ustnice, 
medtem ko je on trdo ujel sestrično za roke. 
Klotilda se je obupno branila in kakor divja 
vriščala: 

»Ne bom ti več pokorna in ti ne bom, če 
me tudi spraviš kakor si Hildo —« 

»Kaj čeljustaš, ženščina!« 
»Ne bom ti več za podnožniik! Če še tako 

gradiš samostane in kapele, ne opereš s sebe 
Hildine krvi —« 

Zamahnil je po njej in sem mislil, da se bo 
brez glasu sesedla, toda Klotilda je zavpila: 

»Do sodnega dne ne izbrišeš madeža: Va-
lerijina mati te bo vedno iz groba klicala na 
odgovor!« 

Strahote, ki so mi tako iznenada udarile na 
dušo, so mi bolj in bolj jemale zavest. Vse se 
mi je zdelo kakor v viharnem vrtincu. S poje-
majočimi močmi sem še slišal presekane očitke: 

»Vse si ugonobil —« 
»Molči, detomorilka —« 
»Na tvoji vesti gori —« 

lijona Din nasproti 29-4 milijona Din v lanskem 
juniju, tako da je tu povečanje še ugodnejše. 

Izgledi za izvoz hmelja v 
Ameriko 

Niirnberška tvrdka Joh. Barth & Sohn je 
objavila obširno letno poročilo, v katerem se 
podrobno peča tudi z izgledi za izvoz hmelja v 
Ameriko. Uvozna potreba Zedinjenih držav bo 
odvisna predvsem od višine domačega hmeljske-
ga pridelka. Tu pa je treba upoštevati, da so 
hmeljske nasade v Zedinjeniih državah že raz-
širili. Pri srednji letini bodo Zedinjene države 
v novi kampanji uvozile kakih 27.000 do 33.000 
stotov hmelja. Od 1. septembra 1932 do 23. ju-
nija t. 1. so uvozile 35.000 stotov hmelja. Uvoženi 
hmelj se uporablja predvsem za produkcijo kva-
litetnega piva. Pred ukinjenjem prohibicije je 
v Zedinjenih državah obratovalo 164 pivovarn z 
letno kapaciteto od 25 milijonov sodčkov (po-
117 litrov) lahkega piva (0'5 odst. alkohola), 
medtem ko je bilo leta 1918 v obratu 1100 pi-
vovarn s produkcijo 51 milijonov sodčkov. Dne 
15. junija t. 1. je imelo zopet 312 pivovarn obra-
tovalno pravico. Za leto 1933/34 je pričakovati,-
da se bo produkcija dvignila na 40 milijonov 
sodčkov. 

Izredna kakovost letošnje vojvo-
dinske pšenice 

Pretekli teden so pričeli dovažati v vojvo-
dinske mline letošnjo pšenico, pri čemer se je 
splošno ugotovilo, da je letošnja pšenica glede 
kakovosti prekosila vsa pričakovanja. Na novo-
sadski borzi so o priliki eksperti ugotovili, da je 
letošnja pšenica povprečno na hektoliter 80 lig 
težka. Posebno lepa partija nove pšenice iz Po-
tisja je pokazala rekordno težo 85-5 kg na 
hektoliter. Tudi glede vsebine škroba so letošnjo 
pšenico zelo ugodno ocenili. 

Trgovinski sporazum z Nemčijo 
Po pretekli trgovinski pogodbi med našo 

državo in Nemčijo je te dni prišlo do provizor-
nega sporazuma, ki je sklenjen za štiri mesece. 
Sporazum sloni na načelu največjih ugodnosti 
ter bo znatno omogočil razmah trgovinskih od-
nošajev med Jugoslavijo in Nemčijo. ' 

»In ti boš na grmadi!« 
Zdelo se mi je, da sta se Žiga in Klotilda 

zopet spoprijela, ko je iznenada obstala pred 
njiima senca z bledorožnim nadihom. 

»Ali še ni ljubega, ljudje božji? Kod ven-
dar hodi moj edini —« 

Glas je bil srebrno čist, Klotilda pa je 
obupno kriknila: 

»Marija!« 
Še to sem videl, kako se Žiga peni od raz-

burjenja, pa sem zaprl oči in se pogreznil v glu-
ho temo. Ko sem se zopet zavedel, sem ležal na 
postelji in pri vznožju je bdela Margareta. 

II. 
»Bog se nas usmili!« je položila starka prst 

na usta in primaknila stol bliže k vzglavju, ko 
je videla, da sem se zavedel in hotel izpregovo-
riti. 

»Kje sem?« 
»Pri meni, dete,« mi je pogladila lase s 

čela, »pri meni. Tukaj se ti ni treba bati nič 
hudega. Bog naju varuje in moja visoka leta.« 

»Margareta, za božjo Kristusovo voljo pro-
sim —« 

»Saj ti bom vse povedala,« je uganila že-
ljo in jela počasi odgrinjati mrke zavese. Bilo 
je kakor padanje težkih deževnih kapelj v gozd. 
Slednja beseda, kakor je tudi bila rahlo izgo-
vorjena, je odkrila z drevesa moje mladosti nov 
list in zasekala rano. 

»Zmeraj sem prosila Boga,« se je starki tre-
sel glas, »naj ti prizanese in te nikoli ne udari 
s tem razodetjem. On sam ve, zakaj nisem 
smela biti uslišana —« 

(Dalje prihodnjič.) 



JVase zdrav/e in vvočina 
Najbolj navadne in tudi nevarne posledice 

»Jhude vročine so solnčarica in pa od solnca ob-
fcgana koža. 

Če nimamo pokrite glave, da sije solnce 
naravnost na glavo, se rada >vname« koža na 
glavi, vname se pa lahko tudi možganska mrena 
pod lobanjo. Ta nevarnost grozi posebno ple-
šastim ljudem. 

Če je pa soparno, ee težko potimo, ker 
moker zrak ne more sprejemati v sebe dovolj 
mokrote, ki jo izločuje telo. Vsled tega se kri 
preveč razgreje, tako da človeka kaj rada za-
dene neke vrste kap. Ta nevarnost je še večja 
pri starejših osebah, potem pa pri ljudeh, iti 
uživajo mnogo alkohola. 

Prva pomoč v takih slučajih obstoji v tem, 
da prenesemo obolelo osebo iz zaprtega pro-
stora na svež zrak na prosto, in sicer v senco, 
da ji silečemo tesno obleko in da ji polagamo na 
belo, okoli vratu in na srce mrzle obkladke. Če 

Se bolnik pri zavesti, mu damo piti po malem 
iladne vode ali pa limonade. V težjih slučajih 

pa je treba poslati hitro po zdravnika. 

Mnogim ljudem se vname koža pri danes 
tako priljubljenem solnčenju. Solnčenje je ko-
ristno le doMej, dokler ee počutimo dobro; pre-
več solnčenja pa škoduje! Pri solnčenju je treba 

Nakup švicarskih bikov 
Kmetijsko ministrstvo bo meseca avgusta 

fin septembra organiziralo nakup plemenske ži-
vine v Švici. V programu je nakup bikov in ju-
mic. V ta namen je živinorejski oddelek kmetij-
skega ministrstva poslal okrožnico kr. banskim 
upravam s pozivom, da se tudi one udeleže tega 
nakupa. Bikov bo ministrstvo kupilo 150. Kup-
ljena živina se bo v Jugoslaviji prodajala takole: 
jvjsta A po 5500 Din, vrsta B pa po 4000 Din, 
in sicer proti gotovini. Prednost pri nakupu bi-
ikov bodo imele živinorejske zadruge ali družbe, 
Ik.i so predvidene v zakonu o pospeševanju ži-
vinoreje. Te organizacije bodo imele tudi 25 od-
etotkov popusta pri ceni. Biki bodo originalne 
Isimentalske pasme, po možnosti bo pa med nji-
imi tudi 8 glav alpske sive pasme. Jumic bo mii-
inisrtrstvo kupilo 30, in sicer originalne siman-
4alske pasme. Zanje bodo veljale iste cene ka-
kor za bike. Prav takšne ugodnosti bodo imele 
tudi glede junic živinorejske selekcije. 

Omejevanje proizvodnje 
v Ameriki 

( Vladna akcija za omejitev bombažnega pri-
jdelka je uspela. Pridelovalci so omejili poseja-
lo površino za 9 milijonov akrov. S tem bo pri-
delek zmanjšan za 35 milijona bal, to je za če-
trtino vsega pridelka. Poleg takse za pridelo-
vanje bombaža bo uvedena tudi taksa od uvože-
nega bombaža. Podobna taksa se bo pobirala 
tudi od naravne in umetne svile, 
i 

vedno menjavati solnce in senco; kdor leži le 
predolgo gol na solncu, ta ogroža svoje zdravje 
prav resno. Nikdar pa se ne solnčite s polnim 
želodcem; tak človek na solncu kaj naglo zaspi 
in ta spanec lahko traja nekaj ur, kar je mnogo 
preveč. V tem stanju se koža lahko tako opeče, 
de ni nobene pomoči več. Dobro je torej, Če 
se človek pred solnčenjem namaže z mastjo. 

V hudi vročini priporočajo vsi zdravniki 
največjo zmernost in vzdržnost pri jedi. Mastne 
hrane v vročini ne uživaj, pač pa jej sadje, so-
lato in zelenjavo. Preveč vode tudi ni dobro, ker 
se človek potem preveč poti. Najboljše sredstvo 
zoper prehudo žejo je vroč čaj ali pa vroča li-
monada. Ta povzroči v prvem trenutku res še 
hujšo vročino^ potem se pa telo prijetno ohladi. 
Prav tako deluje in učinkuje tudi kopel v topli 
vodi. 

Obleka naj bo v vročini svetla, lahka in 
ohlapna. Najboljša obleka za vročino je plat-
nena. Vrat naj bo pa kolikor mogoče prost 
(brez zapetega ovratnika!). 

Naša stanovanja naj bodo dobro prezra-
čena, zlasti ponoči, podnevi pa naj bodo v hudi 
vročini zaprta. Sobe se dajo pa dobro ohladiti 
s tem, če obesimo na oknu mokro rjuho in od-
premo vrata in okna, da nastane prepih. Izhla-
pevanje vode iz mokre rjuhe sobo znatno ohladi. 

Nov limeljski zakon v Nemčiji 
Nov nemški zakon o hmeljarstvu določa, da 

se mora vsako leto popisati vsa površina hmelj-
skih nasadov; prav tako pa zakon tudi določa, 
da se vsako leto najkasneje do novembra do-
loči, koliko hmelja se bo zasadilo v prihodnjem 
letu, s čimer se bo avtomatično regulirala pro-
izvodnja hmelja. 

Za gospodinje 
Malinovee. Zdrave, a ne prezrele maline oči-

sti nesnage, to je pecljev, listja in nagnitih ja-
god, jiih zmečkaj s kako primerno kuhovnico ali 
z rokami in pusti pokrite par dni, da se pokva-
sijo. Med kvašen jem jih večkrat premešaj ter pa-
zi, da je sok vedno na površju. Po preteku par 
dni iztisni maline s stiskalnico, ako pa te nimaš, 
pa s pomočjo snažnega kosa platna. Ko je sok 
iztisnjen, ga pusti kakih 6 ur stati, da se gošča 
na dno poleže. Na to odlij tekočino v čisto lon-
čeno posodo, a pazi, da se gošča ne dvigne. Do-
daj na vsak liter % kg sladkorja ter pristavi 
takoj na močan ogenj, da čimprej e zavre. Vretje 
naj traja približno V*, ure. Med vrenjem pridno 
mešaj in pobiraj nečiste pene, ki se od sladkorja 
na površju nabirajo. Ko se pene poizgube, je 
znak, da je sok čist in kuhan. Nalij ga nato še 
toplega v za to pripravljene segrete steklenice, 
katere temeljito zamaši, zaliij s pečatnim voskom 
in shrani na hladnem prostoru. 

Vložena rdeča pesa. Skuhaj jo do mehkega, 
olupi, razreži na tanke rezine, jo vloži v posodo 
ter dodaj nekaj naribanega hrena. Dobro je do-
dati tudi nekaj janeža. Ko je vse vloženo, zalij 
s finim prekuhanim vinskim kisom, v katerem 
raztopi nekaj sladkorja. 

Kako ohranimo zelen peteršilj za zimo. Le-
pe, zdrave peteršiljeve vejice vloži na tenko 
desko, lahko pa tudi na močan papir in jih po-
trosi s soljo. Nato jih položi na suh zrak, da se 
popolnoma posuše. Ko so suhe, jih vloži v pri-
merno lončeno ali kako drugo posodo ter poeoli 
še enkrat in shrani na suhem prostoru. Preden 
ga rabiš, ga daj v vodo, da se razanofti in omeh-
ča. V nekaj minutah bo kakor svež. 

XI. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo 
o stanju hmeljskih nasadov. 

Žalec v Savinjski dolini, dne 31. julija 1933. 
Vreme minulih dveh tednov je bilo zelo ugod-
no razvoju hmeljske rastline, ki se nahaja se-
daj v najlepšem cvetju. Razveseljiv je pogled s 
cvetjem bogato obsutih stranskih panog, kojih 
barva že prehaja na zelenkasto-alatorumeno. 
Rastlina je sedaj popolnoma zdrava in brez vsa-
kršnih škodljivoev in bolezni. Včeraj popoldne 
je izdatno deževalo, kar bo zelo pospeševalo 
pravilno okobulenje obilega cvetja. To dejstvo 
navdaja hmeljarje z upanjem na precejšnjo le-
tino. Z obiranjem bodemo pričeli po 15. avgustu. 

Društveni odbor. 

Sejmi 
8. avgusta: Studenec pri Krške-m, Dolnja Len-

dava, 

9. avgusta: Žužemberk, Radeče pri Zid. m., 
Vel. Slevdca pri Vel. Laščah, Ljutomer. 

10. avgusta: Rovte, Dvor, Dob, Železniki, Kam-
na gorica. Ig, Trava, Sv. Lovrenc na Teme-
nici, Toplice, Luče, Brežice, Podčetrtek, Gor-
nja Radgona, Sv. Marija v Jarenini, Sv. Lov-
renc na Ptujskem polju, Slovenjgradec, Sv* 
Lovrenc v Puščavi, Razkrižje pri Ljutomeru, 
Turnišče. 

12. avgusta: št. Jurij ob j. žel. 

Valute 
1 ameriški dolar Din 40'80 
1 nemška marka Din 13-65 
1 švicarski frank Din 11-10 
1 angleški funt Din 192-— 

1 francoski frank Din 2-25 
1 češkoslovaška krona Din 1-71 
1 italijanska lira Din 3-02 

Tem kurzom, ki veljajo za čas od 15. maja 
1933, se mora do nadaljne odredbe dodati še 
28Vi% na ime »primac. To se pravi, ako pro-
daš 1 ameriški dolar po kurzu Din 48-80 in do-
daš še 28^%, dobiš za dolar Din 62-70. To ve-
lja tudi za vse ostale tuje valute. 

Avstrijski šiling v privatnem kliringu Din 
8-85. 

Km&tsha posojilnica ljubljanske 
okolice 

regr. zadruga z n e o m e j e n e zaveze 

v Ljubljani, Tyvševa ('Dunajska) cesta IS (v lastni palači) 

obrestuje vse hranilne vloge po najugodnejši obrestni meri in brez vsakega odbitka 
Rentni davek plačuje posojilnica sama 

Tekom 51 letnega poslovanja so hranilne vloge * 
narastle na nad Din 230 milijonov 
izkazane rezerve znašajo „ „ 10 „ 



Kreditni zavcd za frgevine in i n d u s t r i j o 
£ > j u b l j O L W M C L 

^Prešernova u l i c a štev. 5C (v lastnem p o s l o p j u ) 

t Brzojavke: Kredit Ljubljana - Telefon štev.: 20-40,24-57,25-48; interurban: 27-06,28-06 

PETERSON INTERNATIONAL BANKING CODE 
Obrestovani e vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, 
predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic ter nakazila v tu- in inozemstvo, safedeposif i. t. d. 

j g f e e n c m 
^ OSREDNJA GOSPODARSKA ZADRUGA 

V 
nudi po najnižjih cenah vse vrste deželnih 

pridelkov, najfinejšo banaško in domačo 

moko, koruzo, krmila, špecerijsko blago 

in ostale v to stroko spadajoče predmete 

Velika zaloga vseh vrst 

umetnih gnojil, modre 

galice ter najboljšega 

trboveljskega in split-

skega portland-cementa 

I C o l o d f r e p s i t e i ulica I f e v « 7 

Denar nalotite naiboSie in najvarneje pri d@malem zavodu 

Laneno olje, firnež, emaljne in ostale 
lake, oljnate barve, lanene tropine 
In vse t stroko spadajoče blago kupite dobro, solidno in po z m e r n i b c Vn a b pri 

MEDIČ-ZANKL U 
TOVARNE OLJA, FIRNEŽA, LAKA IN BARV 

LJUBLJANA • MEDVODE • DOMŽALE 
Ekspozitura Beograd • Podružnica: Maribor, Novi Sad • Lastnik: Franjo Medi<< 

Cpefec 
stvešnike 
vseh vrst, za zidavo hiš, iz 
znanih karlovskih opekarn 

I L O V A C 
dobavlja franko vsaka postaja 
po konkurenčnih cenah samo 

Gene ra l no zas tops tvo sa Dravsko banovino 

„ E K O R f O M " UUBL8AČIA, f4@r©I*V©iaS&A 7 

Itako tiskanja Mukui igicdsitiviuk tiahaiue; (J. Mih al c k), Ljubljana. 
i, . . . . . < ' • . 

KMETSKI H 
V L J U B L J A N I 
REG. ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO 

Vloge 
na knjižice in tekoči račun obrestuje 
po 5°/o, pri tromesečni odpovedi 
po 6% večje stalne vloge po 

dogovoru 

Stanje vlog 

Din 35,000.00®-' 
Rezervni zaklad: 

Din 1,100.000'-
Blagajniške ure: 

Ob delavnikih od 8—12% in od 5—4% le ob 

sobotah In dnevih pred prazniki od 8—12'/, ure 

' — 

Urednik;. ( a n k o Vič iC , — udaja za tvuiuuici| 1 v a d t^ij jan. — 

Jamstvo za vloge presega večkratno 

vrednost vlog. Strankam nudi brez-

plačno poštne položnice za nalaganje 

denarja. — Vložne knjižice drugih 

zavodov sprejema brez prekinjenja 

o b r e s t o v a n j a 

Posoji la 
daje na poroštvo, na vknjižbo in ita 

zastavo premičnin in vrednostnih pa-

pirjev in v tekočem računu pod naj-

ugodnejšimi pogoji 

Tavčarjeva csodna? ul. 1 

Podružnici: 

Telefon štev. 28-47. — Račun poštne hranilnice 
štev. 14.267. — Brzojavi: „Kmetsk i dom" 


